

俄专家：

俄中共建“冰上丝绸之路”前景广阔

新华社圣彼得堡11月28日电（记者 鲁金博）俄罗斯联邦财政金融大学教授弗拉基米尔·列梅加日前在接受记者专访时高度评价俄中共建“冰上丝绸之路”倡议，认为中国为实现北极航道的开发和利用注入动力。

列梅加介绍说，俄罗斯政府计划2025年前提供1600亿卢布（约合27.5亿美元）资金用于开发北极大陆架区域以及发展周边地区经济。俄罗斯将与中国共同勘探极地石油以及进行基础设施建设。中国具有在冻土

地带建设高速铁路以及其他独有的建设技术，中国的参与将为俄罗斯实现北极地区开发计划注入动力。

列梅加认为，俄中合作开发“冰上丝绸之路”的重点在于共同开发和利用北极航道，使其成为具有全球竞争力的运输动脉。俄罗斯总统普京今年5月在北京参加“一带一路”国际合作高峰论坛期间表示，欧亚经济联盟与“一带一路”建设合作的契合点北极航道将为欧亚大陆创建新的交通布局，成

为该地区实现发展的关键。

列梅加也指出，“冰上丝绸之路”的建设发展同时遇到不少问题，比如北极航道所需的破冰船数量不够。为此，俄方已经成立专门公司，积极与中国远洋海运集团展开谈判，双方计划建设6艘ARC7冰级破冰能力的大型商船。

据了解，中国远洋海运集团今年已有“莲花松”和“天健”轮两艘商船经北极航道抵达俄罗斯北方城市圣彼得堡，而该集团从

2013年就已经开始探索使用北极航道。中国远洋海运集团测算，北极航道比传统航道大幅度节省了运输时间和成本。

列梅加测算，如果2020年前“冰上丝绸之路”北方航道全面使用，每年将为全球商贸航运节省500亿至1200亿美元。当前俄罗斯的欧亚经济联盟政策与中国的“一带一路”倡议深刻改变着世界格局，“冰上丝绸之路”开发前景广阔，越来越多欧亚国家乐于加入其中。

驻阿美军司令就空袭致平民伤亡事件致歉

新华社喀布尔11月28日电（记者 代贺 蒋超）据阿富汗媒体28日报道，驻阿美军司令、陆军上将约翰·尼科尔森当天就美军此前空袭致当地平民伤亡事件表示道歉。

据阿富汗阿里纳新闻社报道，尼科尔森当天在阿安全部门陪同下访问昆都士省，并对当地安全形势进行评估。在谈及今年11月4日的一次空袭行动时，尼科尔森对军事行动“再次造成平民伤亡道歉”，并表示在未来“将尽一切可能避免平民伤亡”。

根据联合国驻阿富汗援助团今年11月8日公布的调查显示，美军11月4日在昆都士省西部恰哈尔达拉地区开展空袭行动时，误炸当地三处村庄，造成至少10名平民

身亡，另有多人受伤。事件引发阿各界广泛谴责，前总统卡尔扎伊更是指责美军行为“惨无人道”。

近年来，阿境内多次发生美军误炸平民事件。今年8月10日，美军曾在东部楠格哈尔省发动空袭时，击中一辆汽车，造成车内16名平民身亡。

目前，驻阿美军人数约为1.1万人，主要承担为阿安全部队提供培训、咨询等任务，一部分也参与打击阿境内武装组织的反恐行动。根据美国总统特朗普今年8月公布的对阿新战略，美军下一阶段将继续把在阿境内打击恐怖主义视为重要目标，并将增加驻军人数。

德国圣诞市场加强安保措施



11月28日，德国警察在法兰克福市中心的圣诞市场警戒。

11月底，德国各地的圣诞市场陆续揭开帷幕。为防止恐怖袭击事件的发生，众多城市的圣诞市场出入口都安放了防止卡车冲撞的水泥墩，并加强了警力部署。

新华社记者 罗欢欢 摄

澳大利亚维多利亚州通过安乐死法案

新华社堪培拉11月29日电（记者 赵博）澳大利亚维多利亚州众议院29日通过安乐死合法化议案修正案，使维州成为澳大利亚首个安乐死合法化的州。

经过激烈辩论，维州众议院在29日中午投票通过了这一修正案。维州政府表示，虽然修正案最终在众议院通过，但这项法案要到2019年才能正式生效。

维州卫生部长吉尔·亨尼西说，这项法案需要一年半才能付诸实施。这段时间将用来敲定最后的细节以及在实施安乐死期间使用药物的确切性质。“我们一直致力于制订这项法案，也同样专注于拥有一个安全稳定的系统。”

维州政府今年9月正式提出安乐死合法化议案，众议院10月以47票支持、37票反对的投票结果通过了议案，但为了能在参议院通过对议案进行了大量调整。修正的内容包括：无法忍受痛苦且生命不到6个月的维州人有权要求结束自己的生命；对于患有神经退行性疾病的人，这一期限将延长至12个月。

11月23日，维州参议院经过长达28小时的马拉松式辩论后，以22票支持、18票反对的结果通过了修正案。维州州长安德鲁随后表示，法案的通过将使人们能够结束无法忍受的痛苦，并赋予他们“长久以来被剥夺的尊严”。

韩国举行导弹实弹演练回应朝方导弹试射

新华社首尔11月29日电（记者 耿学鹏 陆睿）韩国军方29日说，韩军当天凌晨举行导弹发射实弹演练，回应朝方试射弹道导弹活动。

韩军联合参谋本部披露的信息显示，韩国军方当地时间29日凌晨3时23分（北京时间29日2时23分）、即朝方试射导弹几分钟后，举行“精确打击”导弹发射演练。

韩联社援引韩军联合参谋本部消息报道，本次演练在朝鲜半岛东部海域韩朝海上分界线附近举行，持续大约20分钟。演练由陆军导弹部队、海军宙斯盾舰和空军KF-16战斗机，分别发射了一枚“玄武-2”型弹道导弹、一枚“海星-2”型舰对地导弹和一枚“SPICE-2000”型导弹。韩国军方称，韩国军队24小时严密监视朝方动向，演练展现了韩方随时精准打击朝鲜导弹发射设施的

能力。

韩国总统府青瓦台29日发布媒体声明说，总统文在寅当天上午主持召开国家安保会议，强烈谴责朝方试射行为，表示韩国将继续加强防御力量，与国际社会一道采取坚决有效的措施促使朝鲜弃核。文在寅当天还就此与美国总统特朗普通电话，双方同意将继续与国际社会紧密合作，以制裁和施压迫使朝鲜回到谈判桌前。

朝鲜政府29日发表声明说，朝鲜于当地时间29日2时48分（北京时间2时18分）成功试射了新开发的“火星-15”型洲际弹道导弹。导弹沿预定飞行轨道飞行53分钟，最大飞行高度4475公里，飞行距离950公里，准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标水域。

南苏丹一村庄遭袭

新华社内罗毕11月28日电（记者 王小鹏 金正）南苏丹地方官员28日证实，该国东部琼莱州一个村庄当天遭到武装袭击，造成至少40人死亡、19人受伤。

琼莱州新闻官员雅各布·阿凯奇·登迪特在接受新华社记者电话采访时说，来自相

邻地区的武装分子28日上午对该州一个村庄发动袭击。除造成人员伤亡外，武装分子还绑架妇女儿童、抢走牲畜。

据了解，事发地区曾因争夺牲畜和牧场多次发生部族冲突。

埃及博物馆迎来115周年馆庆



11月28日，在埃及开罗，人们在埃及博物馆115周年庆典上参观。

坐落于开罗市中心的埃及博物馆28日晚举办建馆115年庆典，埃及各界人士与来自全球的考古学家齐聚一堂，为这一埃及文物界的“百年老店”庆生。

新华社发